

# 藍綠「總統」參選人確定

# 2012台灣上演雙英會

據中社通社27日電 台灣2012大選進入新階段，民進黨27日中午公布黨內初選民調結果，蔡英文領先勝出，確定成為民進黨2012參選提名人；與此同時，國民黨中央提名審核委員會以及國民黨中常會提前27日下午召開會議，通過馬英九代表國民黨參選2012提名案。至此，2012「雙英」對決正式開打。

民進黨27日中午召開記者會，公布2012初選民調結果。這項的民調於4月25、26日舉行，由5家民調公司在台抽出1萬5千個樣本，進行「對比式民調」。電話訪問員分別把綠營三候選人與尋求連任的馬英九進行「一對一」的支持度調查。

## 蔡英文險勝 迎戰馬英九

結果蔡英文對馬英九為42.50%比35.04%；蘇貞昌對馬英九為41.15%比33.79%；許信良對馬英九為12.21%比51.45%，採絕對值定勝負，蔡英文確定勝出。

民進黨代理主席柯建銘隨後正式宣布蔡英文在初選民調中勝出，民進黨將在5月4日正式公告2012「總統」大選提名人選。蔡英文篤定獲得提名，在2012年迎戰尋求連任的馬英九。

對於民進黨初選結果，以些微差距落敗的前「行政院長」蘇貞昌隨後表示，謙卑接受初選結果，他並致電勝出的蔡英文表達祝賀及加油之意。

同樣初選失利的前民進黨主席許信良則向蔡英文道賀，恭喜她獲得提名。但他認為，民進黨最大弱點就在兩岸問題，民進黨需有更積極、明確的兩岸政策。他由衷希望他所提出政見，會成為台灣未來的政策。

與此同時，在綠營2012人選確定後，國民黨也提前於27日下午，在國民黨中常會正式通過提名馬英九代表國民黨角逐2012大選。馬英九對此強調，獲得提名十分榮幸，但這也是艱巨無比的責任。

## 「雙英」大對決 品牌的戰爭

馬英九下午以被提名人身份出席國民黨中常會，並發表堅毅果決的參選感言。他指出，台灣就像一只高飛的蒼鷹，充滿自信，一步步走出幽谷。

面對藍綠陣營在27日同日正式確定2012人選，有媒體即時分析認為國民黨的馬英九與民進黨的蔡英文將上演「雙英」大對決。由於馬、蔡都是由學轉政，在政壇均走理性路線，如何向選民區隔出自身獨特「品牌」，是選戰關鍵。

## 台前「防長」證實

### 曾射導彈 射程可達北京



■蔡明憲(右)授槍給首批專業志願士兵。中央社

中社通社27日電 台北消息：扁任內最後一位「國防部長」蔡明憲，日前出版回憶錄，其中披露在2008年大選前，台灣「中科院」曾經試射彈道飛彈，射程「已經飛越一般中程飛彈的距離」。

據台灣傳媒報道，台灣自製的中程彈道導彈，應有約兩千公里的射程，代表除了北京、上海外，還可打到瀋陽、成都等地。不過對於這項「公開秘密」，台軍方一直守口如瓶，這是首次有卸任官員證實。

蔡明憲在書中提到，軍方在演習當場就已告知，試射很可能被美方間諜衛星監控。

果然第二個星期，當時的AIT(美國在台協會)處長楊蘇棟來「國防部」拜會時就問：「上週是否試射導彈？」蔡明憲也老實回答：「確實曾有試射，但仍在測試階段。」蔡也保證，台方不會主動攻擊，並且會事先通知美國，請楊蘇棟放心。

不過對於蔡明憲出版回憶錄，首度證實「中科院」試射中程彈道飛彈。現任台「國防部」發言人羅紹和則表示，先前不知道蔡明憲有這項出書計劃。另外，台軍方官員也指出，當天試射並非真的將飛彈射到上千公里外，而是根據飛彈上升到達的高度，就可以推斷彈道最後的落點。



■馬英九與蔡英文分別被確認為國民黨和民進黨的「總統」參選提名人。至此，2012「雙英」對決正式開打。

## 民調：藍綠實力五五波

香港文匯報訊 據中社通社報道，根據「未來事件交易所」的最新訊息，蔡英文當選的機率較馬英九略高0.6個百分點，兩黨實力難分軒輊，馬英九連任之路受到嚴厲挑戰。

未來事件交易所主任董振源表示，在政黨提名人當選「總統」的預測方面，5都選舉後，兩黨提名人當選「總統」的機率從去年12月中旬開始便回復到五五波的競爭態勢。這樣的僵持情勢一直延續將近4個月，至今仍難分難解。根據4月27日的價格，民進黨提名人當選「總統」的機率以50.5%略微領先國民黨提名人的49.9%，領先0.6個百分點。

而馬英九連任的合約價格則頻現波動。自從去年11月底國民黨保住3都市長席次後，連任的機率從11月的35%左右急遽躍升到12月底的45%左右，再持續升高到2月中旬接近49%左右。然而，從3月初以後，可能受到南2都立委補選結果及大法官提名事件的負面影響，馬英九連任的合約價格從超過48元持續下跌到4月27日的45.6元。

## 專家：兩岸論述「曖昧」民進黨吃虧

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報道)台灣2012年「總統」大選馬英九對蔡英文「雙英對決」已成定勢。專家分析認為，對兩岸關係議題論述模糊是民進黨角逐2012時難以迴避的桎梏。

廈門大學台灣研究院政治研究所所長張文生接受香港文匯報採訪時指，雖蔡英文在整合黨內派系上較蘇貞昌有顯著優勢，但兩岸交流的大門開放後不可能再靠政黨意志強扭回頭，民進黨想在這個議題上玩「曖昧」，最後受傷的只能是自己。

### 難取信中間選民

張文生分析指，「民進黨所謂『十年綱領』，依然未對兩岸關係作出明確闡釋，一直在打擦邊

球，這很難取信於島內民眾特別是中間選民。」台灣成功大學兩岸統合研究中心主任丁仁方亦指，無論是「憲法共識」還是「和而不同、和而求同」，都不能被看作是民進黨2012大選的兩岸政策的主軸。如果繼續採取模糊政策，必將在2012大選中吃虧。

他分析，參照過往規律，「總統」大選會比其他選舉多出約10%的「經濟選民」選票，這部分民眾大多以個人經濟利益為主，其意向主要取決於政黨的兩岸政策。「民進黨過去在『總統』大選比較吃虧，主要是因為其兩岸政策模糊，或者說過於激進。因此，這一次民進黨必須要在2012大選候選人出爐之後，提出比較明確的想法和更積極的論述。」

## 蔡英文失言贏大選

據中央社27日電 民主進步黨「總統」初選由黨主席蔡英文勝出。蔡英文今天表示，這是更大責任的開始，沒法獨自完成，需要前黨主席許信良、前「行政院長」蘇貞昌及台灣人民團結挑起重擔，把台灣贏回來。

民進黨中央由民調委員會監督代表楊芳婉宣佈，在對比式民調下，蘇貞昌41.15%、馬英九33.79%；蔡英文42.50%、馬英九35.04%；許信良12.21%、馬英九51.45%。民進黨民調中心主任陳

俊麟表示，5家民調公司分別為中央黨部、觀察家、精進、全方位和年代，每家各做3,000份有效樣本民調，5家平均統計，蔡英文勝蘇貞昌1.35個百分點。蔡英文表示，過去3年民進黨重新再起，最大的原因就是團結，她將在最短時間匯集黨內人才和智慧，不管初選時是哪一個陣營，「我們都是民進黨」，從現在開始，只有1個共同的目標，就是團結民進黨、團結台灣，一起打贏明年「國會」和「總統」大選。

## 民進黨副手之爭「四大天王」勢微

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報道)民進黨內初選勝出後，蔡英文副手人選成為下一個猜想話題。廈門大學台灣研究院政治研究所所長張文生認為，副手人選是蔡英文整合派系最有力的一張牌，但蔡提出的「世代更替」之說，讓黨內「四大天王」為代表的勢力搭檔蔡英文的可能性降到很低。

張文生指出，謝長廷、游錫堃甚至此前明確表態不會出任副手的蘇貞昌，實質上內心都對這個位置有意願。畢竟，這是延續政治生命的重要途徑。但是蔡英文的選戰基調強調由新世代來承擔責任，選擇一名更年輕、更熟悉基層的副手，不僅符合蔡的新世代宣言，也夠與她的都會風格形成互補。因此，民進黨秘書長蘇嘉全等傳言人選，成為「黑馬」的可能性不小。

蘇貞昌上週剛剛表態，如果初選落敗，絕不會當副手，他表明「參加初選不是要用這個機會去換另一個位置」，等於給自己切斷後路。因此初選落敗，即便有心，蘇貞昌也很難做出出爾反爾、遭人話柄之事。



■蘇貞昌願團結支持蔡英文。中央社

另一方面，初選時的「蔡謝同盟」是否會進階為「蔡蘇配」，亦值得考量。謝長廷不計個人毀譽，擔任蔡英文頭號「打蘇」攻擊手，但若與謝搭檔，蔡英文可能也會面臨整合不易的難題。首先，謝長廷在民進黨內樹敵不在少數，謝蘇積怨難解，蘇貞昌還能不能心甘情愿全力為蔡英文「抬轎」，不可言喻。

其次，若謝長廷出任副手，可能出現謝系取代新潮流系獨大的情形，恐至民進黨內派系之爭再起波瀾。

## 國台辦：吳珈慶「入籍」勿過多解讀

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院台辦發言人楊毅27日在例行發佈會上回答有關台灣運動員吳珈慶(見圖)「入籍大陸」問題時表示，這只是一個運動員個人生涯的規劃，外界不必過多解讀和聯想。他說，這位運動員很年輕，今年才22歲，還有很長的路要走，最好不要給他太大的壓力。

就李敖之子李戡因為在台灣沒有辦法辦理緩服役而無法返台問題，楊毅回答表示：「我相信台灣方面應該了解了這些來大陸學習的台灣學生的呼聲和要求。」



# 小馬連任關鍵：尋回「基本盤」



香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報道)國民黨中常會火速在昨天(27日)通過提名馬英九參選，除了考量氣勢不能落於人後，也透露2012年這場選戰，絕對是馬英九的艱辛一役。廈門大學台灣研究院政治所所長張文生認為，馬英九要尋求連任，尋回藍營「基本盤」是當務之急。

據台灣媒體報道，雖然馬英九當局最近頻頻釋放利多，但不公開的民調顯示，不論是馬蘇對或馬蔡對，馬英九都沒有明顯優勢。

至於為何台當局力拚的政績未能有效轉換成支持度？張文生認為，馬英九上任後若干作為被認為刻意走淺線路線，讓藍營選民高度失望。「藍營內部埋怨認為馬英九太過照顧綠營選民。但在選舉的關鍵時刻，綠營選民照舊投民進黨的票，藍營的支持者認為受了冷落，投票熱情降低。」張文生稱，馬英九應當尋求尋回泛藍和中間選民的支持，避免給擅長選舉的民進黨可操作素材，一步步對投票族群蠶食割喉，抵銷了政府的政績作為。

### 小英缺點 不夠踏實

馬英九昨天發表的爭取連任聲明，顯示未來將持續打政績牌、行動牌、政策牌，以腳踏實地的表現，爭取人民支持他再做4年。張文生認為，馬英九和蔡英文最大的對比，在於馬英九堅持承諾就要有所行動、付諸實行。相對的，到目前為止，外界多認為蔡英文的主張有跳躍、反覆的特點，以口號式為多，這對蔡英文的優勢是讓選民有想像空間，缺點就是不夠踏實。

雖然台灣媒體「刀刀見骨」形容民進黨黨內初選，但以民進黨過去面對重大選戰的風格，尤其面對再現的執政機會，全黨仍可望在最後一致團結。相對的，國民黨雖然只有馬英九一人角逐大位，且擁有執政優勢，但要整合泛藍，爭取中間選民，馬英九的連任之路仍是荊棘密佈。

## 軍史漫畫漏李扁 小馬指示納編

據中央社27日電 台「國防部」出版的國軍建軍史漫畫(見圖)，被質疑忽略「前總統」李登輝及陳水扁。「總統府」發言人羅智強27日表示，「總統府」馬英九指示「國防部」將來再版時，必須將漏掉的部分納入。



台「國防部」為慶祝建國百年，徵調9名「國防大學」政治作戰學院應用藝術學系畢業、擅長漫畫的軍官繪製漫畫，將「國軍」自黃埔建軍、北伐、抗日、戡亂、遷台至今的歷程化為漫畫。不過，外界質疑，全書未提到李登輝及陳水扁。對此，羅智強表示，馬英九已指示「國防部」將來再版應將這部分納入。